

اعتکاف کی سنت

حضرت عائشہؓ بیان کرتی ہیں کہ آنحضرت ﷺ رمضان کے آخری عشرہ میں اعتکاف کیا کرتے تھے۔ جب اللہ تعالیٰ نے آپ کو وفات دے دی تو آپ کی ازواج بھی اعتکاف کرتی رہیں۔

(صحیح بخاری کتاب الاعتکاف باب الاعتکاف فی العشر الاواخر حدیث نمبر 1886)

روزنامہ ٹیلی فون نمبر 213029 C.P.L 61

الفضل

ایڈیٹر: عبدالمسیح خان

سوموار 25 نومبر 2002ء 19 رمضان 1423 ہجری - 25 نوبت 1381 شمس جلد 52-87 نمبر 269

خصوصی درخواست و دعا

احباب جماعت سے جملہ اسیران راہ مولا کی جلد اور باعزت رہائی نیز مختلف مقدمات میں ٹوٹ افراد جماعت کی باعزت بریت کے لئے درمندا: درخواست دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل و کرم سے ان بھائیوں کو اپنی حفظ و امان میں رکھے ہر شر سے بچائے۔

آپ کی صحت کا صدقہ

نادار اور مستحق مریضوں کے علاج و معالجہ کے ذریعہ سے آپ جہاں دکھی انسانیت کی خدمت کر کے ثواب حاصل کر سکتے ہیں وہاں آپ اس کا خیر کی بدولت اپنی صحت کی پیشگی حفاظت اور اس کیلئے صدقہ کا موقع بھی پیدا کر رہے ہو گئے۔

فضل عمر ہسپتال سے ہر سال ہزاروں مستحق اور نادار مریضان مفت علاج کی سہولت حاصل کرتے ہیں۔ مہنگائی اور ادویات کی قیمتوں میں اضافے سے یہ سلسلہ سب کیلئے جاری رکھنا ممکن نہیں رہا۔ آپ کے عطیات سے نادار مریض مفت علاج کی سہولت حاصل کر کے آپ کیلئے دعا گو ہو گئے۔ دل کھول کر اس مدد میں عطیات ارسال فرمائیں اللہ تعالیٰ آپ کے اموال میں برکت ڈالے۔ آمین

(ناظر امور عامہ)

قبضہ پلاس نصرت آباد کالونی

نصرت آباد کالونی نزدیکی ایریا (رقبہ احمدگر) زرعی رقبہ پر بنائی گئی ہے۔ یہ غیر منظور شدہ کالونی ہے۔ اس کے اکثر پلاس فروخت ہو چکے ہیں۔ لیکن باوجود متعدد بار اعلانات کے ماکان نے اپنے خرید کردہ پلاس پر قبضہ نہیں کیا۔ اب اس کالونی میں تازہ حالت پیدا ہو رہے ہیں۔ لہذا ماکان کو مشورہ دیا جاتا ہے کہ وہ خرید کردہ پلاس پر قبضہ کریں۔ اور نقل رجسٹری یا نقل انتقال مضافاتی کمیٹی کے پاس برائے ریکارڈ نواری طور پر جمع کروادیں۔ نیز احباب کو یہ بھی مشورہ دیا جاتا ہے کہ وہ اس کالونی میں پلاس خریدنے سے پہلے ریکی مضافاتی کمیٹی دفتر عمومی سے بھی رائے لیں۔

(صدر عمومی لوکل انجمن احمدیہ ربوہ)

ارشادات عالیہ حضرت بابی سلسلہ احمدیہ

صلوٰۃ کا میں پہلے ذکر کر چکا ہوں۔ اس کے بعد روزے کی عبادت ہے۔ انہوں نے کہا کہ اس زمانہ میں بعض (-) ایسے بھی ہیں جو کہ ان عبادات میں ترمیم کرنا چاہتے ہیں۔ وہ اندھے ہیں اور خدا تعالیٰ کی حکمت کاملہ سے آگاہ نہیں ہیں۔ تزکیہ نفس کے واسطے یہ عبادات لازمی پڑی ہوئی ہیں۔ یہ لوگ جس عالم میں داخل نہیں ہوئے اس کے معاملات میں بیہودہ غل دیتے ہیں اور جس ملک کی انہوں نے سیر نہیں کی اس کی اصلاح کے واسطے جھوٹی تجویزیں پیش کرتے ہیں۔ انکی عمریں دینیوں دہندوں میں گزرتی ہیں۔ دینی معاملات کی ان کو کچھ خبر ہی نہیں۔ کم کھانا اور بھوک برداشت کرنا بھی تزکیہ نفس کے واسطے ضروری ہے اس سے کشفی طاقت بڑھتی ہے انسان صرف روٹی سے نہیں جیتتا بالکل ابدی زندگی کا خیال چھوڑ دینا اپنے اوپر قہر الہی کا نازل کرنا ہے مگر روزہ دار کو خیال رکھنا چاہئے کہ روزے سے صرف یہ مطلب نہیں کہ انسان بھوکا رہے بلکہ خدا کے ذکر میں بہت مشغول رہنا چاہئے۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم رمضان شریف میں بہت عبادت کرتے تھے۔ ان ایام میں کھانے پینے کے خیالات سے فارغ ہو کر اور ان ضرورتوں سے انقطاع کر کے تہل الی اللہ حاصل کرنا چاہئے۔ بد نصیب ہے وہ شخص جس کو جسمانی روٹی ملی مگر اس نے روحانی روٹی کی پروا نہیں کی۔ جسمانی روٹی سے جسم کو قوت ملتی ہے ایسا ہی روحانی روٹی روح کو قائم رکھتی ہے اور اس سے روحانی قوی تیز ہوتے ہیں۔ خدا سے فیضیاب ہونا چاہو کہ تمام دروازے اس کی توفیق سے کھلتے ہیں۔

(تقریر جلسہ سالانہ 1906ء ص 20)

حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ کی صحت کے بارہ میں تازہ رپورٹ

(مرسلہ: محترم ناظر صاحب اعلیٰ صدر انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ)

حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کی صحت کے بارہ میں 22 نومبر 2002ء کی رپورٹ یہ ہے کہ اللہ تعالیٰ کے فضل سے حضور ایدہ اللہ کی صحت عمومی طور پر بہتر رہی۔ کمزوری میں بھی نسبتاً بہتری ہے۔ الحمد للہ حضور انور دفتر تشریف لائے اور ڈاک ملاحظہ فرمانے کے علاوہ نجی اور دفتری ملاقاتیں بھی فرمائیں۔

احباب جماعت حضور ایدہ اللہ کی صحت کیلئے دعائیں کرتے رہیں۔ اللہ تعالیٰ ہمارے آقا کا سایہ تادیر ہمارے سروں پر سلامت رکھے اور پیارے امام کو صحت و سلامتی کے ساتھ فعال زندگی عطا فرمائے۔ آمین

تاریخ احمدیت

منزل بہ منزل

دین اور انسانیت کی خدمت کا سفر

مرتبہ امین رشید

1949ء

①

- 16 جنوری - مکرم نئی منگ صاحب کو کشمیر میں شہید کر دیا گیا۔
- 20 جنوری - چوہدری عبداللطیف کے ذریعہ جرمنی مشن کا احیاء جو مئی 24ء سے بند تھا۔
- یکم فروری - ربوہ کا نقشہ تیار کیا گیا۔
- یکم فروری - میاں غلام یسین صاحب کو کشمیر میں شہید کر دیا گیا۔
- 2 فروری - مکرم روشن الدین صاحب مشن قائم کرنے کے لئے مسقط پہنچے۔ ان کے جانے سے پہلے مسقط میں تین احمدی تھے۔
- 17 فروری - حضرت شیخ عمر بخش صاحب بنگوی رفیق حضرت مسیح موعود کی وفات (بیعت 1903ء) عمر 92 سال
- 21 فروری - جامعہ نصرت ربوہ کے پلاٹ سے پانی کیمیائی تجزیہ کے لئے لابلپور (فیصل آباد) بھجوا دیا گیا تو سپیشلسٹ نے رائے دی کہ یہ پانی زراعت اور گھریلو استعمال کے قابل نہیں ہے۔
- 27 فروری - حضور فرقان فورس کے مجاہدوں کا جائزہ لینے کے لئے 4 صحافیوں سمیت محاذ کشمیر پر تشریف لے گئے۔
- فروری - بشیر احمد صاحب آر جڈ نے گلاسگو مشن کی بنیاد رکھی۔
- 17 مارچ - حضرت میاں خیر الدین صاحب سیکھوانی رفیق حضرت مسیح موعود کی جہلم میں وفات عمر 80 سال (بیعت 23 نومبر 1889ء)
- 17 مارچ - ربوہ میں دریائے چناب کے قریب پانی کیلئے بور کرایا گیا جو زرعی استعمال کے لئے مفید پایا گیا۔ بعد میں اس جگہ واٹر سپلائی سکیم کے تحت ٹیوب ویل نصب کیا گیا۔
- 18 مارچ - محمد خان صاحب کو کشمیر میں شہید کر دیا گیا۔
- 24 مارچ - جلسہ سالانہ ربوہ کے انتظامات دیکھنے کیلئے حضور لاہور سے ربوہ تشریف لائے۔
- 25 مارچ - ربوہ ہائلنگ سٹیشن کی منظوری دے دی گئی۔
- 26 مارچ - ماقب زبیری صاحب نے انجمن حمایت اسلام لاہور کے مشاعرہ میں نظم سنائی جو حاصل مشاعرہ سمجھی گئی۔ گورنر جنرل خواجہ ناظم الدین نے تین بار یہ نظم سنی۔ عنوان تھا "میراجواب"۔
- 31 مارچ - ربوہ کا نیا اسٹیشن مکمل ہو گیا۔ پہلے سٹیشن ماسٹر چوہدری محمد صدیق صاحب نارووال مقرر ہوئے۔
- مارچ - یورپیو میں لیگنٹن کے مقام پر احمدیہ بیت الذکر کا افتتاح ہوا۔ نیز روکوڈنگ میں احمدیت کا بیچ بویا گیا جہاں ایک ذی اثر شخص احمدیت میں شامل ہوئے۔
- یکم اپریل - ربوہ ریلوے سٹیشن پر گاڑیوں کی آمد و رفت کا آغاز۔ پہلی گاڑی سرگودھا کی طرف سے آئی۔
- 10 اپریل - ربوہ کے پہلے جلسہ سالانہ کے لئے صدر مجلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ حضرت صاحبزادہ مرزا ناصر احمد صاحب کی طرف سے تربیت یافتہ رضا کاروں کے لئے اپیل

دعوت الی اللہ کے سنہری گر

پر حکمت نصائح ایمان افروز واقعات

مرتبہ: عبدالستار خان صاحب

پڑھتے ہی معتقد ہو گئے

منشی عبدالرحمن صاحب میرٹھ کے رہنے والے تھے کیورتھلہ میں رہائش اختیار کی اس طرح کیورتھلہ کے رفقاء کے ساتھ ان کا ذکر ہے۔ براہین احمدیہ پڑھتے ہی حضرت مسیح موعود کے معتقد ہو گئے اور جب بیعت کرنے کا اعلان شائع ہوا تو وہ بعد استخارہ فوراً بیعت کرنے کی غرض سے لدھیانہ روانہ ہو گئے اور بیعت کر لی۔ منشی فیاض علی صاحب کو بھی براہین احمدیہ شائع ہونے کے وقت سے سمجھاتے رہے تھے اور بعد بیعت کرنے کے ان کو بھی تربیت دی اور وہ بھی بیعت کر کے 313 (رققاء) کی فہرست میں شامل ہو گئے۔

(الفضل 2 جولائی 1938ء صفحہ 5)

صبر و تحمل

حضرت ملک غلام حسین صاحب رہتاسی رفیق حضرت مسیح موعود تشریف فرماتے ہیں۔

"ایک دفعہ کا ذکر ہے کہ ایک مولوی ہندوستان سے آیا۔ نماز ظہر ہو چکی تھی۔ ماہ جون تھا۔ حضرت مسیح موعود نے نماز پڑھ کر تشریف فرما ہوئے اور بہت سے خدام بیٹھے تھے کہ وہ مولوی آیا۔ حضرت مسیح موعود نے فرمایا آئیے تشریف لائیے۔ وہ بیٹھنے نہ پایا تھا کہ اس نے گالیاں کا لانا شروع کر دیں اور کہنے لگا کہ تم نے دین محمدی کو بگاڑ دیا ہے۔ حضور نے مسکرا کر فرمایا مولوی صاحب تشریف رکھیں۔ آپ کے سب سوالات کا جواب دیا جائے گا۔ مجھے فرمایا کہ اندر سے مولوی صاحب کے لئے دودھ میں برف اور کیوڑہ ڈال کر لے آؤ۔ مولوی صاحب گرمی میں سے آئے۔ میں نے دودھ لا کر مولوی صاحب کو دیا مگر اس نے پینے سے انکار کر دیا اور نہ پیا۔ اور برابر گالیاں دیتا رہا۔ ایک نو احمدی جو عیسائی سے احمدی ہوا تھا۔ وہاں موجود تھا۔ اس سے صبر نہ ہو سکا۔ اور ایک تھپڑ لگا دیا۔ وہ مولوی فوراً اٹھ کر چلا گیا۔ حضرت اقدس اس نو احمدی (احمدی) پر سخت ناراض ہوئے اور فرمایا کہ تم نے اس مولوی کو کیوں مارا؟ وہ گالیاں تو ہمیں دے رہا تھا۔ اندر مولوی عبدالکریم صاحب بھی سن رہے تھے۔ مگر حضور کی وجہ سے بول نہیں سکتے تھے۔

حضور نے اس نو احمدی سے کہا کہ اس کو ابھی جا کر واپس لاؤ۔ وہ شخص واپس لانے کے لئے گیا۔ بعد میں خود حضور تشریف لے گئے اور اس مولوی سے فرمایا کہ آپ واپس چلیں۔ مگر وہ نہ مانا اور چلا گیا۔

(الحکم 77 ص 35ء)

مدینہ کی فتح

انصار میں سے اولاً چھ خوش نصیبوں نے اسلام قبول کیا اور مکہ سے پلٹ کر تبلیغ اسلام کا فرض ادا کرنا شروع کیا اور ان کو اس قدر پھیل لگا کہ معمولی عرصہ میں انصار کا کوئی گھر کلمہ توحید کی آواز سے نا آشنا نہ رہا۔

دوسرے سال یعنی 11 نبوی میں بارہ آدمی آئے اور آپ کے دست مبارک پر بیعت کی جو عقبہ اولی کے نام سے مشہور ہے۔ ان کی درخواست پر حضور نے حضرت مصعب بن عمیرؓ کو مبلغ کے طور پر روانہ فرمایا۔ جنہوں نے دیگر صحابہ کے ساتھ تبلیغی لحاظ سے ایک طوفان برپا کر دیا۔ 12 ہجری میں 72 افراد نے بیعت کی جن میں سے حضور نے 12 نفعیاء بھی مقرر فرمائے۔

ان لوگوں نے اس قدر جانفشانی سے تبلیغ کی کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی ہجرت سے قبل انصار کے دو قبائل کی بھاری اکثریت مسلمان ہو چکی تھی۔ پس مدینہ کی فتح میں حضرت مصعب بن عمیرؓ اور ان کے ساتھیوں کا کردار مدہب کی تاریخ کا عظیم الشان باب ہے۔

کروڑوں مربیان کی ضرورت

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی نے 20 جنوری 1956ء کو خدام الاحمدیہ کو خطاب کرتے ہوئے فرمایا "پس میں جو جوانوں سے کہتا ہوں کہ یہ تمہارے کام کے دن ہیں۔ یورپ اور امریکہ (دین) کی اشاعت کے لئے (مرتب) مانگ رہے ہیں۔ اگر شاہدوں پر انحصار کیا جائے تو وہ شاید بیس پچیس ہوں گے حالانکہ صرف امریکہ اس وقت دو سو (مرتب) مانگ رہا ہے مگر کل دو سو (مرتب) نہیں مانگے گا بلکہ دو لاکھ (مرتب) مانگے گا۔ تیسوں وہ دو لاکھ (مرتب) نہیں مانگے گا بلکہ دو کروڑ (مرتب) مانگے گا اور دو کروڑ شاہد تیار کرنے کے لئے دو سو سال چاہئیں۔ آخر ہمیں پرانے رفقاء والا طریق ہی اختیار کرنا پڑے گا کہ ادھر کسی نے کلمہ پڑھا اور احمدی ہوا اور ادھر وہ داعی الی اللہ بن گیا۔ حضرت ابو بکرؓ اور حضرت عمرؓ کو دیکھ لو وہ شاہد نہیں تھے۔ انہوں نے کلمہ پڑھا تھا کہ اسلام کے مبلغ ہو گئے۔ تم بھی وہ طریق اختیار کرو۔ احمدیت قبول کرتے ہی حضرت مسیح موعود کی کتب جو اردو میں ہیں پڑھنی شروع کرو۔ اگر تم انہیں غور سے پڑھو تو تمہوڑے دنوں میں ہی تم (مرتب) بن جاؤ گے کہ بڑے بڑے عالم بھی تمہارا مقابلہ نہیں کر سکیں گے۔"

(مشعل راہ صفحہ 744)

روزہ روحانی اور جسمانی بیماریوں کا علاج

بعض خواہیدہ طاقتیں پیدا رھوتی ہیں جو انرجی بنانے میں تیزی پیدا کرتی ہیں

سہیل احمد ثاقب بسرا صاحب

روزہ صحت کا ضامن

حضرت ابی ہریرہؓ سے مروی ہے کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا:-

”صَوْمُوا تَصِحُّوا“

(کنز العمال، جلد 8، حدیث نمبر 23605)

اللہ تعالیٰ قرآن پاک میں روزوں کی فلاحی بیان کرتے ہوئے فرماتا ہے کہ ”تَعْلَمُكُمْ تَقْوَىٰ“ تاکہ تم بچو۔ اب اس نکتے میں ہر طرح کا بچاؤ آ جاتا ہے چاہے وہ جسمانی ہو یا روحانی، جسمانی لحاظ سے روزہ انسان کو مختلف بیماریوں اور کمزوریوں سے بچاتا ہے اور موجودہ تحقیق سے یہ امر ثابت شدہ ہے کہ روزہ نہ صرف انسان کو مختلف بیماریوں سے محفوظ رکھتا ہے بلکہ انسانی جسم کو نئے سرے سے صحت مند اور طاقتور بنا دیتا ہے۔

روحانی لحاظ سے بھی روزہ تمام قسم کی برائیوں سے بچاؤ کا سامان کرتا ہے جس طرح جنگ کے دوران ڈھال دشمن کے تیروں سے بچاتی ہے اسی طرح روزہ بھی انسانی روح کے لئے ڈھال کا کام دیتا ہے اور ہر طرح کی برائی اور جہالت سے انسانی روح کو پاک رکھتا ہے۔

حضرت مصلح موعودؑ روزے کے جسمانی فوائد پر روشنی ڈالتے ہوئے فرماتے ہیں:-

روزہ اگرچہ روحانی مجاہدہ ہے مگر ساتھ ہی جسمانی فوائد بھی رکھتا ہے کیونکہ کسی ایک ذہن پر اس سے انسانی جسم سے خارج ہو جاتے ہیں اور کئی بیماریاں مٹا پائے وغیرہ کی ختم ہو جاتی ہیں اور اب تو ڈاکٹروں نے تحقیقات سے معلوم کر لیا ہے کہ روزہ ذیابیطس کے مریضوں کے لئے بہت مفید ہے اور ذیابیطس کے مریضوں کو قریباً 80 یوم کے روزے رکھوانے جا سکتے ہیں۔ کئی ایک مریضوں نے مجھے خود آ کر بتایا ہے کہ اس طرح ان کا مرض دور ہو گیا حتیٰ کہ زخم بھی جو اس مرض کی آخری حالت میں پیدا ہو جایا کرتے ہیں مندل ہو گئے اس سے معلوم ہوتا ہے کہ روزہ کے جسمانی طور پر بھی فوائد ہیں۔

(افضل ربوہ 10 ماہ 1945ء)

روزوں کے روحانی فوائد کے متعلق حضرت خلیفۃ المسیح الرابعیہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز فرماتے ہیں:-

”صَوْمُوا تَصِحُّوا“

روزے رکھا کر تمہاری صحت اچھی ہوگی لیکن میں سمجھتا ہوں کہ اس حدیث میں جسمانی صحت کی طرف

ہی اشارہ نہیں، جیسا کہ عام طور پر لوگ سمجھتے ہیں ”صَوْمُوا تَصِحُّوا“ سے مراد ہے تم ٹھیک ٹھاک ہو جاؤ گے تمہیں بہت سی بدیاں لاحق ہیں تم روحانی طور پر بیمار ہو، تمہیں علم نہیں ہے روزے رکھو گے تو بہت سی بیماریاں چھڑ جائیں گی اور تمہارے روحانی بدن کو بھی صحت نصیب ہوگی۔

(افضل انٹرنیشنل 13 فروری 1998ء)

یہ بات ہمارے روزمرہ کے مشاہدے میں ہے کہ جب انسان زیادہ کھالیتا ہے تو اس پر سستی اور نیند کا غلبہ زیادہ ہو جاتا ہے۔ تو رمضان کی ایک برکت یہ بھی ہے کہ اس میں کم کھانے اور کم پینے کا درس دیا گیا ہے۔ کیونکہ روزوں کے جو اعلیٰ مقاصد ہیں، وہ کھانا کم کئے بشیر پورے کرنے ناممکن ہیں۔ کیونکہ ذکر الہی روحانی غذا ہے اور روزہ رکھنا کھانا جسمانی۔ جب تک ہم جسمانی غذا کو کم نہ کریں گے روحانی ماندہ کی طرف کس طرح توجہ دے سکتے ہیں اور کس طرح وہ مرد حاصل کر سکتے ہیں جو ایک روزہ دار سے متوقع ہے۔

بہترین ڈائٹنگ

حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز فرماتے ہیں ”صَوْمُوا تَصِحُّوا“ روزے رکھو تاکہ تمہاری صحت اچھی ہو۔ اور صحت بھی اچھی ہو سکتی ہے کہ اگر آپ روزوں سے یہ سبق سیکھیں کہ ہم جو بہت زیادہ کھایا کرتے ہیں بڑی سخت بے وقوفی تھی۔ گو رمضان نے ہمیں یہ کھانے کا سلیقہ سکھا دیا ہے۔ درحقیقت اس سے بہت کم پر ہمارا گزارہ ہو سکتا ہے جو ہم پہلے کھایا کرتے تھے۔ تو اپنی خوراک بچاؤ اور اس کے ساتھ اپنی صحت کی حفاظت کرو۔

اب امر واقعہ یہ ہے کہ اس سے بہتر ڈائٹنگ کا اور کوئی طریق نہیں ہے جو روزوں نے ہمیں سکھایا۔ حضرت مسیح موعودؑ اس مضمون پر روشنی ڈالتے ہوئے فرماتے ہیں کہ روزے میں کھانا کم کرنا لازم ہے کیونکہ کھانا کم کئے بغیر جو اعلیٰ مقصد ہے روزے کا وہ پورا نہیں ہو سکتا۔ یعنی صرف یہ نہیں کہ کچھ وقت بھوکے رہنا ہے بلکہ دونوں کناروں پر بھی صبر سے کام لو اور نسبتاً اپنی غذا تھوڑی کرتے چلے جاؤ۔ فرماتے ہیں اس کے بغیر انسان کی توجہ اللہ تعالیٰ کی طرف نہیں ہو سکتی۔ ذکر الہی کے متعلق حضرت مسیح موعود فرماتے ہیں کہ ذکر الہی ایک روحانی غذا ہے اور روزہ رکھنا ایک جسمانی غذا ہے۔ تو رمضان کی برکت یہ ہے کہ یاروزوں کی برکت یہ

پہلے جو بات فرمائی دیکھیں! وہ کیسی صحت کے ساتھ وہ بات فرمائی، کتنی چکی بات فرمائی ”صَوْمُوا تَصِحُّوا“ روزے رکھا کر صحت اچھی ہو جائے گی یہ خیال نہ کرنا کہ تمہاری صحت بگڑ جائے گی۔“

(افضل انٹرنیشنل سورج 15 مارچ 1996ء)

اسی موضوع کے متعلق حضرت خلیفۃ المسیح الرابعی

ایدہ اللہ تعالیٰ مزید فرماتے ہیں:-

”رمضان کے مہینے میں اللہ تعالیٰ کے فضل کے ساتھ روزہ کے نتیجے میں صحت بہتر ہوتی ہے، خراب نہیں ہو کر ترقی بشرطیکہ بیماری کی مٹھو کو پیش نظر رکھے۔ جب اللہ فرماتا ہے کہ بیمار ہو تو روزے نہیں رکھئے۔ اگر اس شرط کو نظر انداز کریں گے تو پھر صحت بگڑے گی تو آپ کی اپنی غلطی سے بگڑے گی۔ رمضان کے نتیجے میں صحت نہیں بگڑا کرتی بلکہ صحت عطا ہوتی ہے۔“

وہ لوگ جو ڈائٹنگ (Dieting) کرتے ہیں مثلاً، جزی مصیبت پڑی ہوتی ہے سارا سال کوشش کرتے ہیں لیکن پھر بھی وزن کم نہیں ہوتا اس کی وجہ یہ ضروری نہیں کہ وہ کھانا زیادہ کھاتے ہیں۔ کئی ایسے موٹے میں نے دیکھے ہیں، میرے پاس مریض آتے رہتے ہیں، جن کی مشکل یہ ہے کہ اگر وہ کھانا کم کر دیں تو خون کم ہو جاتا ہے مگر جسم کم نہیں ہوتا اور کئی ایسی مریضائیں ہیں جن بچاریوں کو اینیما (Anaemia) ہو گیا اس کوشش میں کہ کسی طرح وزن کم ہو یہاں تک کہ ڈاکٹروں نے مجبور کیا کہ غذا اتار لیں کہ وہ وزن کم ہو یا نہ ہو۔ تو یہ Metabolism کی خرابی کی وجہ سے

بعض دفعہ موٹا ہوتا ہے۔ لازم نہیں کہ کوئی انسان زیادہ کھائے تو موٹا ہو۔ Metabolism اس کو کہتے ہیں کہ ایک انسان جب خوراک لے رہا ہے تو جسم کے اندر ایسا نظام ہے کہ اس خوراک کو دوبارہ Energy یعنی توانائی میں تبدیل کر دیا جاتا ہے اور وہ توانائی اس کے مختلف کاموں میں استعمال ہوتی ہے۔ دماغ کے لئے بھی، سانس لینے میں، دل کے دھڑکنے میں خواہ انسان کوئی دوسری حرکت کرے یا نہ کرے ہر وقت استعمال ہو رہی ہے اور گری بھی بتاتی ہے حرارت غریزی بھی اسی سے ملتی ہے۔ اگر یہ توازن بگڑ جائے اور ایک انسان جتنا کھاتا ہے اتنا وہ گری میں تبدیل نہ کر سکے تو لازماً جو بقیہ بچی ہوئی انرجی ہے وہ Fats میں یا گوشت میں تبدیل ہوگی۔ صحت اچھی ہوگی ورزش کی عادت ہوگی تو وہ Muscles میں تبدیل ہوتی ہے اور پھر اور پروٹین بنتی ہیں اس سے۔ اور اگر صحت خراب ہو اور جگر کی خرابی سے عموماً ایسا ہوتا ہے تو پھر صرف چربی بنتی ہے، مسلو نہیں بنتے اور ایکسرسائز اس کا علاج ہے۔ بعض کو اجنبی توفیق نہیں ہوتی بعض بچارے اسے بیمار ہوتے ہیں کہ ایکسرسائز یعنی ورزش کے باوجود یہ توازن برقرار نہیں رکھ سکتے۔ یہ ہے وہ صورت حال جس کا علاج روزہ ہے۔ اور روزے میں اللہ تعالیٰ کے فضل کے ساتھ جو وہ کھانوں کے درمیان فاصلہ ڈالا جاتا ہے وہ بعض دفعہ خواہیدہ ایسی طاقتوں کو بیدار کر دیتا ہے جو انرجی بنانے

ہے کہ وہ جسمانی غذا سے ہماری توجہ روحانی غذا کی طرف پھیر دیتے ہیں اور ذکر الہی میں ایک لطف آنا شروع ہو جاتا ہے اور وہ روحانی لطف ہے جو آپ کی روح کو تروتازہ کرتا ہے۔ اس کی مضبوطی کا انتظام کرتا ہے اور جسم پر جو زائد چربیوں چڑھی تھیں ان کو پگھلاتا ہے۔ (افضل انٹرنیشنل 7 مارچ 1997ء)

ضامن صحت

بعض کا خیال ہے کہ روزہ رکھنے سے صحت پر مضر اثرات مرتب ہوتے ہیں چنانچہ اس پر بہت تحقیق کی گئی ہے تاکہ کسی طرح دین کے اس بنیادی رکن کو وام الناس کے لئے مضر قرار دیا جاوے اور ثابت کیا جائے کہ روزہ کے ایام میں جو انسان سارا دن تو بھوکا پیاسا رہتا ہے اور صحر و افطار کے وقت زیادہ کھالیتا ہے تو نتیجہ بعد میں اس کو ایسا نقصان پہنچتا ہے کہ اس کا اپنے اوپر قابو پانا مشکل ہو جاتا ہے۔

چنانچہ حضرت خلیفۃ المسیح الرابعیہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز اسی طرح کی ایک تحقیق کا ذکر کرتے ہوئے فرماتے ہیں:-

”اسرائیل میں اس مضمون پر ریسرچ ہوئی اور ان کی نیت بظاہر یہی معلوم ہوتی تھی کہ وہ ثابت کریں کہ مسلمانوں کا جو یہ طریق ہے روزے رکھنے کا یہ ان کے لئے نقصان دہ ہے اور بچوں کو بھی نقصان پہنچتا ہے، بڑوں کو بھی نقصان پہنچتا ہے۔ چنانچہ پوری گہری ریسرچ کی گئی۔ ایک بڑی ٹیم نے اس پر کام کیا اور یہ بھی پیش نظر تھا کہ روزے کے دنوں میں تو بعض لوگ پہلے سے بھی بڑھ کر کھاتے ہیں اور زیادہ کھانے کے نتیجے میں اور سچ میں فائدے رہنے کے نتیجے میں ایسا نقصان ان کو پہنچ سکتا ہے کہ پھر وہ بعد میں سنبھل نہ سکیں۔ جو ریسرچ کا حاصل تھا اس نے ان کو حیران کر دیا۔ بالکل برعکس نتیجہ نکلا۔ جس چیز کی تلاش میں تھے اس کی بجائے یہ کہنے پر مجبور ہو گئے کہ جتنی تحقیق کی گئی ہے اس کے نتیجے میں رمضان کے مہینے کے بعد انسان بہتر صحت کے ساتھ باہر نکلتا ہے، کمزور ہو کے نہیں نکلتا۔ ہر پہلو سے اس کے جائزے لئے گئے۔ کولیسٹرول لیول کے لحاظ سے جائزے لئے گئے۔ Metabolism کی Ratios کے آپس میں توازن کے لحاظ سے لئے گئے غرضیکہ باقاعدہ ریسرچ کا جو حق ہے وہ ادا کیا گیا ہے اور نتیجہ یہ نکلا ہے۔“

پس آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے چودہ سو سال

محترم مولانا محمد صدیق صاحب شاہد گورداسپوری

دشوار گزار اور پہاڑی مقام پر وقار عمل کے ذریعہ

سیرالیون کے گاؤں لیسٹر میں

جماعت اور بیت الذکر کا قیام

سیرالیون میں فری ٹاؤن کے پاس ایک کورنٹ کالج ہے جو فوراً بے کالج (Fourabay College) کے نام سے موسوم ہے یہ ایک بلند بالا پہاڑی پر واقع ہے اس کالج سے آگے ایک گاؤں لیسٹر (Liecester) ہے جو اس لحاظ سے بہت اہم ہے کہ سیرالیون میں عیسائیت کا آغاز اسی گاؤں سے ہوا پھر اندرون ملک پھیلی شروع ہوئی اور عیسائیوں کا پہلا چرچ بھی اسی گاؤں میں تعمیر ہوا یہ گویا عیسائیت کا گڑھ تھا اس گاؤں کی اکثر آبادی عیسائی تھی مگر مسلمان بھی موجود تھے گو کم تعداد میں مگر اس گاؤں میں کوئی بیت الذکر نہیں تھی جب کہ عیسائی چرچ ہر طرف نظر آ رہے تھے۔

18 19 1961ء کا واقع ہے کہ عید الفطر کے بعد خاکسار اور فری ٹاؤن جماعت کے دو دوست پابعد اللہ کول اور مسٹر بشیر احمد جوگی نے اس گاؤں لیسٹر میں جا کر دعوت الی اللہ کا پروگرام بنایا وہاں جانے کے لئے راستہ کافی دشوار گزار تھا گو فوراً بے کالج تک سڑک جاتی تھی مگر وہاں تک پہنچنے کے لئے بھی ٹرانسپورٹ کوئی نہیں تھی سوائے اس کے کہ کوئی کار یا ٹیکسی چارٹر کی جاتی مگر اس وقت مشن کی مالی حالت اس قدر کمزور تھی کہ یہ خرچ برداشت کرنا مشن کے لئے ممکن نہیں تھا گو دل میں ایک خواہش تھی کہ ایک تڑپ تھی کہ کسی طرح اس گاؤں کے لوگوں تک پیغام حق پہنچایا جائے۔

بہر حال ہم نے عزم کر لیا کہ یہ پہاڑی سڑک پیدل ہی طے کریں گے پہلے ہم فوراً بے کالج تک پہنچی پر چڑھے جو سیدھی اوپر جاتی تھی۔ پھر وہاں سے آگے روانہ ہوئے اور لیسٹر گاؤں پہنچ گئے ہم نے وہاں کچھ دوست اکٹھے بیٹھے دیکھے ان کے پاس گئے معلوم ہوا کہ وہ خدا تعالیٰ کے فضل سے مسلمان ہیں ان سے گفتگو ہوتی رہی انہیں حضرت مسیح موعود کی آمد اور غرض و غایت سے آگاہ کیا انہوں نے ہماری باتیں بڑی توجہ سے سنیں اور کہا کہ یہاں اور بھی لوگ ہیں لہذا بہتر ہے آپ کسی اور وقت تشریف لائیں ہم ان کو آگاہ کر دیں گے تاکہ وہ بھی آپ لوگوں کا پیغام سن لیں پھر ہم کوئی فیصلہ کریں گے چنانچہ ایک دن مقرر کیا گیا جس روز ہم پھر پیدل وہاں گئے دوست وہاں اکٹھے تھے جن تک احمدیت کا پیغام پہنچایا گیا انہوں نے ہمیں جمعہ کے روز وہاں آنے کے لئے کہا۔

پھر 1968ء میں جب خاکسار کو غانا سے جہاں میں بطور پرنسپل مشنری ٹریننگ کالج خدمات سرانجام دے رہا تھا سیرالیون جا کر مکرم مولوی عبدالشکور صاحب سے مشن کا چارج لینے کا مرکز کی طرف سے ارشاد موصول ہوا تو میں نے وہاں پہنچ کر اس بیت الذکر کی تعمیر کے سلسلہ میں جماعت سے مشورہ کیا مگر ایک طرف مشن کے پاس فنڈ کی کمی کی وجہ سے دوسرے وہاں تک تعمیر کا سامان لے جانا بھی ایک کاردار اور تھا کیونکہ بیت الذکر ایک پہاڑی پر تعمیر ہونی تھی لہذا اس کام کی طرف فوری توجہ نہ ہو سکی۔

پھر جب 1969ء کے اخیر میں مرکز کی طرف سے یہ پیغام ملنے شروع ہوئے کہ 1970ء میں حضرت خلیفۃ المسیح الثالث جنوبی افریقہ کے مشنوں کے دورہ پر تشریف لارہے ہیں اور سیرالیون کو بھی برکت بخشیں گے تو لیسٹر اور فری ٹاؤن کی جماعت کے احباب نے باہمی مشورہ سے کمر بستہ ہو کر اس ارادہ کو لیا کہ جیسا بھی ہو اس بیت الذکر کو بھی حضور کی آمد سے قبل مکمل کرنا ہے تا حضور اس کا افتتاح فرمائیں ماہ نومبر 1969ء میں اس بیت الذکر کی تعمیر کا کام شروع کیا گیا پیسہ پاس نہیں تھا لیکن خدا تعالیٰ پر توکل کرتے ہوئے اس خانہ خدا کی تعمیر کا کام شروع کر دیا گیا پھر جو خدا تعالیٰ نے غیر معمولی تائید و نصرت فرمائی اور غیب سے سب سامان مہیا فرماتا چلا گیا اس کی وجہ سے دل اس کی حمد و ثناء سے لبریز ہوتا چلا گیا اور بیت الذکر کی تکمیل تک کام کسی مرحلہ پر بھی رکنے نہ پایا ہر اتوار کو بلکہ بعض دفعہ ہفتہ کو بھی جماعت کے وہاں وقار عمل ہونے لگے فری ٹاؤن سے جماعت کے احباب خصوصاً بڑھی، معمار اور ان کی مدد کے لئے دوسرے دوست لیسٹر جاتے اور وہاں کی جماعت کے احباب سے مدد بھی شام تک وقار عمل ہوتا تمام مردوزن اس میں شریک ہوتے عورتیں پہاڑی کے دامن سے پانی اپنے سروں پر اٹھا کر لاتیں سچے سچے مدد کرتے اور اس جوش و خروش اور جذبہ ایثار قربانی کے ساتھ یہ کام ہوتا کہ دیکھنے والی آنکھ میں اس نظارہ سے لطف اندوز ہو سکتی تھی یہ لوگ کھانا اپنے گھروں سے لاتے اور سارا دن اس کام میں مشغول رہتے شام کے وقت جب کہ انسان تھک جاتا ہے خاکسار کے کہنے پر کہ اب فلاں کام ختم کر کے جانا ہے تو سب میں ایک نیا جوش اور ولولہ پیدا ہو جاتا اور اس وقت تک وہاں سے رخصت نہ ہوتے جب تک وہ کام ختم نہ ہو جاتا اطاعت کا بھی اعلیٰ نمونہ انہوں نے قائم کیا۔

مر بیان میں سے محترم نظام۔ الدین صاحب مہمان اور محترم عزیز الرحمان صاحب خالد نے بھی اس کار خیر میں بڑھ چڑھ کر حصہ لیا اور ایک روز مجھے کہنے لگے کہ وقار عمل تو بہت دیکھے ہیں لیکن اس قسم کا وقار عمل ابھی تک دیکھنے میں نہیں آیا جو جمع سے شام تک کیا جائے اور کسی شخص پر جھکن کا اثر نہ ہو۔

خدا تعالیٰ نے بہر حال غیر معمولی طور پر ہماری تائید و نصرت فرمائی اور تین ماہ کے اندر یہ بیت الذکر مکمل ہو گئی۔ درمیان میں ایک بار سینٹ کی قلت کی

وجہ سے خطرہ لاحق ہو گیا کہ کام رک جائے گا خاکسار نے بہت بھاگ دوڑ کی وزیر و کس سے مل کر پی ڈی بیو ڈی سے بھی رابطہ کیا کہ کسی طرح سے سینٹ مل جائے اور کام رکنے نہ پائے مگر ناکامی ہوئی اور میں بہت پریشان تھا کہ اب کیا کریں اور زیر لب خدا تعالیٰ سے اس موقع پر مدد کی دعائیں کرتا ہوا واپس دفتر آیا تو دیکھا کہ وہاں ایک احمدی دوست مسٹر مانسر لے بیٹھے ہیں مجھے دیکھتے ہی کہنے لگے میں نے سنا ہے آپ کو سینٹ کی ضرورت ہے میرے پاس 100 بیگ سینٹ موجود ہے اسے بیت الذکر کی تعمیر کیلئے استعمال کر لیں اور جب آپ کو سینٹ ملے تو مجھے واپس کر دینا خدا تعالیٰ کی اس نچی مدد پر میرا دل حمد و شکر سے بھر گیا اور الحمد للہ پڑھا اور اس سینٹ سے بیت الذکر کا کام باقاعدگی سے جاری رہا اور اس طرح بیت الذکر کی تعمیر مکمل ہوئی۔

لیسٹر گاؤں کے عیسائی بار بار ہمارے دوستوں سے پوچھتے کہ کیا واقعی آپ لوگ یہ بیت الذکر تعمیر کر لیں گے کیونکہ ان کے نزدیک اس عرصہ میں اس کا مکمل ہونا ناممکن تھا مگر جب خدا تعالیٰ کی تائید و نصرت شامل حال ہو اور وہی لوگوں کے دلوں میں جذبہ قربانی پیدا کر رہا ہو تو ناممکن امر بھی ممکن بن جاتا ہے۔ بہر حال عیسائیوں کے لئے اس بیت الذکر کی تعمیر سخت حیرانگی کا باعث تھی۔

بیت الذکر کا افتتاح

8 مئی 1970ء کا دن لیسٹر گاؤں کے لئے ایک نرالا دن تھا کہ جب حضرت مسیح موعود کے خلیفہ اس مقام پر پہلی بیت الذکر کے افتتاح کے لئے تشریف لے گئے حضور ڈیزھ بجے وہاں تشریف لے گئے لوگ وہاں مسج سے ہی آنا شروع ہو گئے باوجود اس کے کہ راستہ دشوار گزار تھا اونچی پہاڑیوں پر سے گزرنے پڑتا تھا پھر بھی احمدی، غیر احمدی، عیسائی بھی خاص تعداد میں وہاں پہنچ گئے جن میں حکومت کے وزراء بھی تھے یہ لوگ دور دوریہ تقاروں میں حضور کی آمد کے لئے چشم برہا تھے جو نبی حضور کی کار وہاں پہنچی فضا نعرہ ہائے بکبیر اور حضرت خلیفۃ المسیح الثالث زندہ باد کے نعروں سے گونج اٹھی حضور کار سے اترے اور بیت الذکر کے دروازہ کی طرف تشریف لائے جہاں خاکسار نے حضور کی خدمت میں چابی پیش کی اور دروازہ کھولنے کی درخواست کی حضور نے زیر لب دعاؤں کے ساتھ بیت الذکر کا دروازہ کھولا اور احباب جماعت کو اندر آنے کی اجازت دی پھر ندائے صلوات دی گئی۔

حضور نے خطبہ جمعہ ارشاد فرمایا جس میں خدا تعالیٰ کی ہستی اور تعلق باللہ اور حضرت مسیح موعود کی آمد و غرض پر روح پرورد اعزاز میں روشنی ڈالی نیز اہل دین کی ترقی اور بہبود کے لئے خصوصی طور پر اور اس ملک کے لئے عمومی طور پر دعائیں کیں خطبہ اور نماز کے بعد حضور محراب کے پاس کھڑے ہو گئے اور تمام

مسعود رشید احمد خان صاحب

والد محترم محمد شفیع خان صاحب

نجیب آبادی کا ذکر خیر

نیکرزی مال عبدالحق رامہ صاحب مرزا عبدالرحمان صاحب اور چوہدری نذیر احمد صاحب کے ساتھ خدمت انجام دیتے رہے احمدیہ ہال بننے کے بعد نیکرزی مال کا دفتر احمدیہ ہال میں بن گیا والد صاحب عرصہ دراز تک وہیں کام کرتے رہے۔ گو لیما بیت الذکر میں بعد نماز فجر درس قرآن دیتے تھے اور رمضان کے دوران قبل از افطار درس دیتے تھے 1956ء میں ناظم آبادی میں مکران بنا کر وہاں منتقل ہو گئے مگر رمضان میں درس اور جلسے وغیرہ گو لیما میں ہی ہوتے رہے۔

والد صاحب بہت خوش خط تھے جماعت کراچی کی ماہانہ چندہ کی تفصیل جو کافی ضخیم ہوتی تھی بہت خوش خط لکھتے تھے۔ شاعر بھی تھے نذر شخص تھا بہنو لکھنوی کے شاگرد تھے۔

بہت خوش لباس اور خوش اخلاق ملنسار تھے خدمت خلق کا بہت شوق تھا سارے محلہ والوں سے میل ملاپ تھا اور ہر ایک کے کام آنے کی کوشش کرتے تھے۔

گھر میں بہت نرم گھر ترقی امور میں بہت سخت تھے رات 10 بجے سو جاتے تھے میں اکثر رات دیر سے آتا تھا تو یہ نہیں کہتے تھے کہ دیر سے کیوں آئے ہو بلکہ صرف پوچھتے تھے ”مسعود میاں کیا بجائے“ رات از صحتی بچے اٹھ کر تہجد پڑھتے تھے پھر قرآن کریم کی تلاوت کرتے تھے اس کے بعد فجر کی نماز کے لئے سب گھر والوں کو اٹھاتے تھے نماز باجماعت کے بعد درس دیتے تھے اس کے بعد پھر ایک گھنٹہ سو جاتے تھے مطالعہ کا بہت شوق تھا حضرت مسیح موعود اور جماعت کی جملہ کتب ان کی ذاتی لائبریری میں موجود تھیں اخبارات سے جماعتی خبروں کو کٹ کر بہت بڑی اہم بنائی ہوتی تھی۔ تمام جماعتی اخبارات اور رسائل خریدتے تھے اور باقاعدہ فائل بناتے تھے۔

حلقہ کے صدر ہونے کے ساتھ ساتھ مدت تک مجلس انصار اللہ کے ذمہ دار بھی رہے سفر کے بہت شوقین تھے جلد سالانہ کے علاوہ مجلس مشاورت اجتماع انصار اللہ اور دیگر اہم تقاریر میں شرکت کے لئے ربوہ جاتے رہتے تھے تحریری اور تقریری مقابلہ جات میں حصہ لیتے تھے اور بہت ساری کتب بطور انعام حاصل کیں۔

1964ء میں میں بفرض ملازمت ایران چلا گیا تھا۔ 1970ء سے 1980ء کے درمیان کئی

تقسیم ہند کے بعد شروع 1948ء میں والد صاحب اکیلے کراچی آئے اس کے چند ماہ بعد میں والدہ اور بھائیوں اور بہن کو لے کر اتاؤ (یو پی) سے بمبئی اور پھر سمندری جہاز سے کراچی پہنچے کچھ عرصہ ثانی اماں کے گھر قیام کیا۔ ثانی اماں اور ماموں امرتسر سے ہجرت کر کے آئے تھے۔ انہیں دنوں گو لیما کے علاقہ میں مہاجروں کے لئے کوارٹر تعمیر ہو رہے تھے۔ والد صاحب نے ایک کوارٹر نمبر 16013 الاٹ کر لیا اور ہم سب یعنی والد، والدہ، مسعود رشید احمد خان محمود مجید احمد خان، محمد شمیم، نسیم احمد، ناصر احمد، طاہر احمد، امتہ الودود، مبارک احمد یہیں مقیم رہے۔

اس علاقہ میں چند اور احمدی احباب بھی رہتے تھے۔ (1) شیخ بہادر علی صاحب (2) ملک عبدالرحیم صاحب نال والے (3) بابو عبدالحمید صاحب ملرڈ ریڈیو والے۔ یہ اس گو لیما حلقہ کی شروعات تھی یہ حلقہ بہت وسیع علاقے پر پھیلا ہوا تھا۔ منگولیا روڈ آگرہ تاج کالونی سینٹ فیکٹری سے لے کر لیاری ندی کے کنارے کنارے کئی کئی کالونی تک لاکھیت کا علاقہ بھی اس میں شامل تھا۔

والد صاحب اس حلقے کے پہلے صدر مقرر ہوئے ملک عبدالرحیم صاحب کا ایک بڑے علاقے پر لکھنوی کا نال تھا نال والی زمین کے کچھ حصہ پر چنانچہ ایک بیت الذکر بنائی گئی پھر اس کے ساتھ ساتھ گو لیما کی ڈپنٹری قائم ہوئی چند سال بعد جماعت کراچی نے فیصلہ کیا کہ بیت الذکر اور حلقہ ڈپنٹری کو پکا بنایا جائے۔ چنانچہ قارئین شروع ہو گئے جس میں میر شمیم مرحوم کیپٹن افتخار مرحوم اور بہت سے دیگر احباب شرکت کیا کرتے تھے۔ بیت الذکر اور ڈپنٹری کا سنگ بنیاد امیر جماعت احمدیہ کراچی کرم چوہدری عبداللہ خان صاحب مرحوم نے رکھا۔ بیت الذکر اور ڈپنٹری سے ملحقہ جگہ پر والد صاحب نے لکھنوی کی کیمپ رکھی اور اس میں چائے خانہ بنایا اس کا نام اللہ رکھا کیمپ کے دونوں دروازوں کو سیاہ رنگ کر کے بلیک بورڈ بنائے اس پر ہفت میں ایک بار تعلیمات حضرت مسیح موعود و عیسیٰ علیہ السلام بہت خوش خط لکھا کرتے تھے۔ ان تحریرات کی وجہ سے مخالفت شروع ہوئی مخالفت کے باوجود کئی سال تک سیرت النبی کے جلسے اور کئی مشاعرے بھی ہوئے۔ 1953ء میں بہت مخالفت کا سامنا تھا مگر پھر آہستہ آہستہ سب ٹھیک ہو گیا۔

شروع سے ہی والد صاحب جماعت کے مرکزی

تعارف کتب

سیرۃ و سوانح حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم

شعب ابی طالب و سفر طائف

پہلو ہیں۔ یہ وہ زمانہ ہے جب آپ کو محض خدا کے دین کی خاطر طرح طرح کے مصائب اور مشکلات کا سامنا کرنا پڑا۔ آپ کا سوشل بائیکاٹ کر دیا گیا اور آپ اور آپ کا خاندان ایک گھائی میں محصور ہو کر رہ گیا لیکن ان مشکلات کے باوجود آپ دعوت الی اللہ اور رشد و ہدایت کے مفوض امور کو سرانجام دیتے رہے۔

دس سن نبوت جو تاریخ میں عام الحزن کہلاتا ہے۔ اس سال آنحضرت کی رقیقہ حیات ام المومنین حضرت خدیجہ الکبریٰ کی وفات ہوئی۔ اسی سال آپ کے چچا ابوطالب بھی وفات پا گئے۔ حضرت خدیجہ کے حالات بھی اس کتاب میں درج کئے گئے ہیں۔

طائف کی وادی میں دعوت دین کے لئے آنحضرت کا جانا اور پھر وہاں کے لوگوں کا آنحضرت کے ساتھ بے رحمانہ سلوک اور اس کے بعد ہادی عالم کے صبر و استقامت اور اہل طائف کی ہدایت کے لئے دعا کے واقعات بھی اختصار کے ساتھ آسان فہم انداز میں بیان کئے گئے ہیں۔ سیرۃ النبی کا موضوع ہر وقت ہمیں دعوت مطالعہ دیتا ہے کیونکہ اس عالی موضوع کو اپنے عمل کا حصہ بنا کر ہم دین و دنیا کی بھلائی حاصل کر کے اپنی عاقبت سنوار سکتے ہیں۔

(ایم۔ ایم۔ طاہر)

نام کتاب: شعب ابی طالب و سفر طائف

مرتبہ: امت الہادی ناصر صاحب

ناشر: مجتہد امام اللہ کراچی

اشاعت: جولائی 2002ء

تعداد صفحات: 38

مجتہد امام اللہ کراچی کے شعبہ اشاعت کو گزشتہ ایک عرصہ سے مفید علمی، ترقی اور معلوماتی کتب شائع کرنے کی توفیق مل رہی ہے اور اب ان کتب کی تعداد 70 ہو چکی ہے۔ اس سلسلہ کے شمارہ نمبر 71 میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی سیرۃ و سوانح کے سلسلے میں شعب ابی طالب کے زمانہ سے لے کر سفر طائف اور بیت عقبہ اولیٰ و ثانیہ تک کے حالات و واقعات مندرج ہیں۔

مرتبہ کتابچہ حدانہ سیرۃ و سوانح کے لئے حضرت مرزا بشیر احمد صاحب کی محرکہ آراء کتاب سیرۃ خاتم النبیین کے علاوہ دوسری کتب سے بھی مفید معلومات حاصل کی ہیں۔ احمدی بچوں کو رسول عربی صلی اللہ علیہ وسلم کی سیرۃ و سوانح کے بارہ میں آگاہی از بس ضروری ہے۔ ہادی کامل کے حالات و واقعات رہتی دنیا تک سب کے لئے مشعل راہ ہیں۔ شعب ابی طالب اور سفر طائف یہ دونوں موضوع آنحضرت کی سیرۃ کے حسین

مرتبہ تہران میرے پاس آئے اور وقف عارضی کے طور پر بچوں کو ان کے گھر جا کر قرآن کریم پڑھاتے تھے تہران میں قیام کے دوران ایک مرتبہ حضرت مولانا ابوالعلاء صاحب جاندھری بھی اپنے عزیز واقارب سے ملنے آئے ہوئے تھے۔ والد صاحب نے مولانا صاحب کو کھانے پر بلایا کھانے کے کمرے میں حضرت حکیم عبدالصمد صاحب کی ایک تصویر لگی ہوئی تھی مولوی صاحب نے فوٹو دیکھ کر کہا یہ تو اپنے حکیم صاحب کی تصویر ہے میرے بہت اچھے دوست تھے والد صاحب نے کہا یہ میری بڑی بھوپہار کے والد صاحب کی تصویر ہے والد صاحب کھانے کے شوقین تھے اور خود بھی بہت عمدہ پکاتے تھے مگر سادہ کھانا زیادہ پسند کرتے تھے جو بھی مل جائے کھا لیتے اور کھانے کی تعریف ضرور کرتے تھے ایک دفعہ مبارک نے کھجڑی پکائی چاول بہت نرم ہو گئے بلکہ گھٹ گئے کہنے لگے واہ مبارک نبی ایسی کھجڑی پکائی ہے کہ منہ چلانے کی زحمت ہی نہیں۔

خلفاء کرام کی کراچی تشریف آوری پر بہت خوش ہوتے اور مہمان خانے میں کھانے کے انتظامات میں کرم مولوی عبدالحمید صاحب مرحوم اور مولوی صدر

الدین کھوکھر صاحب کے ہمراہ رات دن معروف رہتے تھے صرف نہانے اور کپڑے تبدیل کرنے گھر آتے تھے۔

حضرت خلیفۃ المسیح الثانی، حضرت خلیفۃ المسیح الثالث اور حضرت خلیفۃ المسیح الرابع علیہم السلام اللہ تعالیٰ سب کے عاشق تھے اور باقاعدہ دعا کے لئے خطوط لکھتے رہتے تھے۔

1982ء میں والد صاحب کے گلے میں تکلیف شروع ہوئی ڈاکٹروں نے کیمسٹر کا خدشہ ظاہر کیا 1983ء سے 1986ء تک کئی مرتبہ بغرض علاج لندن اپنے بیٹے ڈاکٹر طاہر احمد صاحب کے پاس گئے بہت علاج معالجہ ہوا مگر مرض دن بدن بڑھتا گیا۔

آخر کار مورخہ 29 ستمبر 1986ء کو 82 سال کی عمر میں مولانا عتیقی سے چالے موسیٰ تھے اس لئے تدفین پیشینہ مقبرہ ربوہ میں ہوئی۔

والدہ صاحبہ نواب بیگم صاحبہ بھی موصیہ تھیں۔ انکی وفات 15 جون 2001ء کو لاہور میں اپنے بیٹے ڈاکٹر محمد شمیم کے گھر 87 سال کی عمر میں ہوئی اور پیشینہ مقبرہ ربوہ میں تدفین ہوئی۔

پاکستان میں مقبولیت کا درجہ حاصل کرنے والی منافع بخش فصل

سورج مکھی کی کاشت اور مفید مشورے

یہ مفید فصل پاکستان کے سبھی علاقوں میں کاشت ہو سکتی ہے

محمد زاہد صاحب

وقت کاشت

سورج مکھی کی بروقت کاشت اس کی بہتر پیداوار کے لئے نہایت ضروری ہے۔ مختلف صوبوں میں کاشت کا شیڈول درج ذیل ہے۔

| صوبہ | علاقہ | وقت کاشت |
|-----------|--------------|------------------------|
| سندھ | زیریں سندھ | یکم نومبر تا یکم جنوری |
| | بالائی سندھ | یکم دسمبر تا 15 فروری |
| سرحد | میدانی علاقے | 15 جنوری تا 31 مارچ |
| | پہاڑی علاقے | یکم مارچ تا 30 جون |
| بلوچستان | میدانی علاقے | 10 جنوری تا یکم مارچ |
| موسم بہار | | |
| بلوچستان | پہاڑی علاقے | 15 مارچ تا 31 مئی |
| موسم بہار | | |
| بلوچستان | میدانی علاقے | 15 اگست تا 30 ستمبر |
| موسم خزاں | | |
| پنجاب | تمام علاقے | یکم جنوری تا 15 فروری |

شرح بیج

شرح بیج کا انحصار زمین کی قسم بیج کی قوت روئیدگی اور طریقہ کاشت پر ہوتا ہے۔ کھلیوں پر چوہوں یا ڈرل یا پلانٹر کے ذریعے کاشت کرنے کے لئے شرح بیج ڈیڑھ یا 2 کلوئی ایکڑ استعمال کریں چھٹے سے کاشت کرنے کے لئے اڑھائی کلو بیج ایکڑ استعمال کرنا چاہئے۔ عام طور پر سورج مکھی کی اچھی پیداوار حاصل کرنے کے لئے ایسا بیج استعمال کرنا چاہئے جس کی شرح روئیدگی 85 فیصد یا اس سے زیادہ ہو۔

کھادوں کا استعمال

سورج مکھی کی فصل کو کھادیں زمین کی زرخیزی کی مناسبت سے ڈالنی چاہئیں زیادہ زرخیز یا کم زرخیز زمینوں میں کھادوں کے استعمال میں کمی پیش ہو سکتی ہے۔ تاہم کھادوں کے مقررہ تناسب کے استعمال سے ہی پیداوار میں نشیبی اضافہ ہو سکتا ہے۔ درمیانی قسم کی زرخیز زمینوں کیلئے کھادوں کا شیڈول درج ذیل ہے

1- بروقت کاشت

| | |
|----------|----------|
| ڈی اے پی | ایک پوری |
| یوریا | ایک پوری |
| پوناش | ایک پوری |

سورج مکھی کی فصل کو تمام تیل دار اجناس میں ایک منفرد مقام حاصل ہے۔ یہ فصل پاکستان میں گزشتہ چند سالوں سے کاشتکاروں میں بہت مقبول ہو رہی ہے۔ کیونکہ یہ منافع بخش ہونے کے ساتھ ساتھ فصل کے طور پر بھی بہترین ثابت ہوئی ہے۔ اس کے بعد چاول اور کپاس کی فصلیں بروقت کاشت کی جاسکتی ہیں۔ اگر اس فصل کے دوران اور پیداواری صلاحیت کو مد نظر رکھیں تو کوئی دوسری فصل اس کا مقابلہ نہیں کر سکتی۔

اس سال حکومت نے پورے ملک میں 5 لاکھ ایکڑ پر سورج مکھی کی کاشت کا ہدف مقرر کیا ہے۔ سورج مکھی کے کاشتکاروں کو زرعی ترقیاتی بینک کی دن ونڈ اسکیم کے تحت قرضہ کے حصول کی سہولت بھی میسر ہے۔ اس طرح کاشتکار زرعی ترقیاتی بینک سے باسانی قرضہ حاصل کر سکتے ہیں۔

زمین کا انتخاب اور اس کی تیاری

سورج مکھی کو انتہائی ریپٹلسی، سیم زدہ اور کلرناضی زمین کے علاوہ ہر قسم کی زمین پر کاشت کیا جاسکتا ہے۔ البتہ زمین کو کافی دیر تک برقرار رکھنے والی بھاری میرا زمین اس فصل کے لئے نہایت موزوں ہے۔ زمین کی ابتدائی تیاری ایک دفعہ مٹی پلٹنے والا گہرا ہل اور دو دفعہ کٹی وینر چلا کر کریں۔ سہاگہ دے کر زمین کو اچھی طرح ہموار کریں دھان سے فارغ ہونے والی زمین کی سخت تہہ توڑنے کے لئے ہل چلائیں اور وتر آنے پر ہل چلا کر اور سہاگہ دے کر زمین کو اچھی طرح بھر بھری کر لیں۔ سیلابی علاقوں میں زمین وتر آنے پر بیج کا پھینک کر زمین پر کٹی وینر چلا کر سہاگہ دیں تاکہ وتر محفوظ رہے۔

طریقہ کاشت

سورج مکھی کو کاشن ڈرل یا پلانٹر کے ذریعے لائینوں میں کاشت کرنا چاہئے۔ لائینوں کا درمیانی فاصلہ سو اوڑھ سے اڑھائی فٹ اور پودوں کا درمیانی فاصلہ 9 سے 10 فٹ ہونا چاہئے۔ سورج مکھی کو کھلیوں پر بھی کاشت کیا جاسکتا ہے۔ اس کے لئے کھلیاں نکال کر پانی دیں۔ اور جہاں تک وتر پہنچے اس کے اوپر خشک زمین میں بیج کو ایک انچ گہرائی تک بونٹیں۔ مندرجہ بالا طریقے ناقابل عمل ہونے کی صورت میں فصل کو بذریعہ چھتے بھی کاشت کیا جاسکتا ہے۔

سے قبل یا فوراً بعد کرنی چاہئے گاؤں سے تقریباً ایک ہفتہ بعد جب پودے چار پتے نکال لیں تو کھیت سے فالتو پودے اکھاڑ دیئے جائیں۔ پودوں کا درمیانی فاصلہ 9 سے 10 فٹ ہونا چاہئے۔ جب پودے ایک فٹ بلند ہو جائیں تو جڑوں پر مٹی چڑھانی چاہئے اس عمل سے گوڈی بھی ہو جاتی ہے۔ اور جڑی بوٹیاں بھی تلف ہو جاتی ہیں۔ مٹی چڑھانے کا عمل بعد از دوپہر ہونا چاہئے۔ کیونکہ اس وقت پودے نرم ہوتے ہیں۔ اور ٹوٹنے نہیں۔

نگہداشت

سورج مکھی کی فصل جب پکنے کے مراحل میں ہوتی ہے۔ تو اسے طوطے، کوءے، چڑیاں اور دوسرے پرندے کا کافی نقصان پہنچاتے ہیں۔ فصل کو پرندوں سے بچانے کے لئے پناخوں کا استعمال کرنا چاہئے۔ اس مقصد کے لئے کھیت میں مچان بنا کر رکھوائی کرنی چاہئے۔ اس طرح پرندے دور سے آتے نظر آ جائیں گے۔ اور انہیں پناخوں سے ڈرانا آسان ہوگا۔ فصل کو ہلاک کی صورت میں کاشت کرنا چاہئے۔ تاکہ پرندوں سے حفاظت میں آسانی رہے۔ اس کے علاوہ فصل میں آدی کا پتلا بھی نصب کرنا ضروری ہے۔ فصل پر پرندوں کا حملہ صبح کے دو گھنٹوں اور شام کے دو گھنٹوں میں زیادہ ہوتا ہے۔ لہذا ان اوقات میں زیادہ احتیاط کرنی چاہئے کوشش یہ کرنی چاہئے کہ فصل کے پکنے کا مرحلہ شروع ہوتے ہی پرندوں کو بھگانے کا بندوبست کیا جائے ورنہ ایک دفعہ پرندوں کو بیج کھانے کی عادت پڑ جائے تو حفاظت میں دشواری پیش آتی ہے۔

ضرر رساں کیڑے اور بیماریاں

عام حالات میں سورج مکھی کی فصل پر بیماری یا کیڑے کا حملہ نہیں ہوتا مگر موسمی تغیر و تبدل کی صورت میں اس فصل پر مندرجہ ذیل بیماریاں اور کیڑے حملہ کر سکتے ہیں لہذا بیماری یا کیڑے کے حملہ کا بروقت تدارک مناسب دوائی کے استعمال کے ذریعے کرنا چاہئے۔

کیڑے۔ ٹوکا، سفید مکھی، ذبیلا، لنگری سنڈی، امریکن سنڈی، چھوٹا سنڈی، چور کیڑا،

بیماریاں منگلی، جڑیا تھن کا سٹرن، چوٹی یا بیج کا سٹرن۔

سورج مکھی کے پھولوں کی پشت، سنہری، چٹیاں زرد، اور خشک ہو جائیں۔ تو پھولوں کو کاٹ کر دو تین دھوپ میں خشک کر لیں پھولوں کو خشک کرتے وقت ان کا منہ سورج کی طرف رکھنا چاہئے۔ اس کے بعد ڈریکٹریا تقریباً 10 سے 15 دن تک صاف کر لیں۔ بیج کو مزید دو تین دن تک دھوپ میں خشک کر کے صاف کر لیں۔ تاکہ مٹی کا اندیشہ نہ رہے۔ بیج کا ذخیرہ صاف اور خشک جگہ پر کرنا چاہئے۔ سورج مکھی کی برداشت بذریعہ کھانے ہارونہ سڑھی ہو سکتی ہے۔ اس کے لئے ضروری ہے کہ فصل کو اچھی طرح پکنے کے بعد خشک ہونے دیں۔

2- پہلے پانی کے ساتھ

یوریا ایک پوری ہٹا بارانی علاقوں میں ساری کھاد کاشت کے وقت ہی ڈال دینی چاہئے۔

ہٹا آلو یا تمباکو سے خالی ہونے والی زمین میں بروقت کاشت کوئی کھاد نہ ڈالیں۔ مگر ڈوڈیاں بننے وقت آدی پوری یوریا کھاد ڈالیں۔

ہٹا زمین زیادہ زرخیز ہونے کی وجہ سے بلوچستان کے سیلابی علاقوں میں کھاد کی کوئی ضرورت نہیں ہوتی۔

آپاشی

آب پاشی کا دار مدار موسمی حالات پر ہوتا ہے۔ گرم اور خشک موسم میں پانی کی زیادہ ضرورت ہوتی ہے۔ اور بارش کے دنوں میں کم پانی کی ضرورت ہوتی ہے۔ لیکن اس بات کا خیال رکھا جائے کہ پھول نکلنے اور دانہ بننے کے عمل کے دوران فصل کو پانی کی کمی نہ آئے سخت گرمی یا تیز لو کی صورت میں بار بار ہلکا پانی دینا ضروری ہے۔ فصل میں پانی مسلسل کھڑا رہنے سے فصل کو نقصان پہنچ سکتا ہے۔ اگر سورج مکھی کھلیوں پر کاشت کی جائے۔ تو پانی ڈالنے پر نہ چڑھنے دیں۔ تاکہ فصل بیماریوں سے محفوظ رہے۔ عام حالات میں آپاشی کا شیڈول درج ذیل ہے۔

پہلا پانی

فصل کے روئیدگی کے 30 دن بعد

دوسرا پانی

پہلے پانی کے دو ہفتے بعد تقریباً ڈوڈیاں بننے وقت

تیسرا پانی

پھول نکلنے کا عمل شروع ہوتے وقت

چوتھا پانی

بیج بننے وقت

پانچواں پانی

چوتھے پانی کے دو ہفتے بعد

چھدرانی، گوڈی اور مٹی چڑھانا

فصل کا جڑی بوٹیوں سے پاک ہونا از حد ضروری ہے۔ ورنہ پیداوار متاثر ہو سکتی ہے۔ چھدرانی پہلے پانی

اطلاعات و حالات

نوٹ: اعلانات صدر/امیر صاحب حلقہ کی تصدیق کے ساتھ آنا ضروری ہیں۔

درخواست دعا

مکرم نصر اللہ خاں ناصر صاحب مرثیہ سلسلہ احمدیہ (ایڈیٹر ماہنامہ انصار اللہ) کی الہیہ محترمہ گزشتہ دو ہفتوں سے معذہ اور بلند پریشی کی تکلیف کے باعث بیمار ہیں فضل عمر ہسپتال میں بھی چند روز داخل رہی ہیں۔ احباب جماعت سے کامل شفایابی کیلئے دعا کی درخواست ہے۔

مکرم چوہدری عبدالخالق صاحب دارالبرکات ربوہ گزشتہ ایک ماہ سے ٹانگ میں انفیکشن کے باعث چلنے پھرنے سے معذور ہیں۔ اب علاج سے کسی قدر افادہ ہے۔ احباب سے کامل شفایابی کیلئے دعا کی درخواست ہے۔

مکرم عبدالکریم شاد صاحب دارالنصر غربی اقبال لکھتے ہیں۔ خاکسار کی الہیہ محترمہ خالدہ پروین صاحبہ دارالنصر غربی اقبال کا دونوں بازوؤں کا آپریشن مریم میڈیکل سنٹر ربوہ میں ہوا ہے وہ ہسپتال سے گھر آ گئی ہیں احباب کرام سے دعا کی درخواست ہے کہ اللہ تعالیٰ ان کو صحت کاملہ عطا فرمائے اور ہر قسم کی پیچیدگیوں سے محفوظ رکھے۔

مکرم محبت خلد صاحبہ دارالنصر شرقی ربوہ لکھتی ہیں میرے والد محترم مکرم بشیر احمد زاہد صاحب ریٹائرڈ ٹیچر گھنٹیا لیاں حال ربوہ بوجہ پراسٹیٹ چند ماہ سے بیمار ہیں۔ اور چل پھر نہیں سکتے۔ کزوری بہت زیادہ ہے۔ احباب جماعت سے عاجزانہ دعا کی درخواست ہے کہ اللہ تعالیٰ محض اپنے فضل سے شفا کے کاملہ دعا جلعطا کرے۔

ایک علمی نشست

نوٹیل انعام پابند سائنسدان ڈاکٹر عبدالسلام صاحب کی یاد میں مورخہ 21 نومبر 2002ء بروز جمعرات پیش کالج ربوہ میں ایک علمی نشست منعقد ہوئی۔ اس تقریب کے مہمان خصوصی جرمنی میں مقیم ہومیو پیتھک ڈاکٹر (سابق نائب امیر جرمنی) مکرم عبدالشکور اسلم صاحب ایم۔ اے۔ ایل ایل بی تھے۔ مکرم پروفسر میاں منور احمد صاحب ایم۔ ایس سی ایم۔ فل (فزکس) نے ڈاکٹر صاحب کے پیش کردہ اس نظریہ کے مختلف پہلوؤں کا تعارف پیش کیا جس نظریہ کی بنا پر انہیں نوٹیل انعام کا حقدار قرار دیا گیا تھا۔ ان کے بعد مکرم مرزا ظہیر احمد قمر صاحب نے ڈاکٹر عبدالسلام صاحب کے متعلق مقالہ پیش کیا۔ آخر میں مہمان خصوصی نے دعا کروائی اور نشست اختتام پزیر ہوئی۔ اس سے قبل پیش کالج میں مورخہ 14 نومبر 2002ء کو مکرم پروفسر منور شمیم خالد صاحب نے ڈاکٹر عبدالسلام اور مطالعہ زندگی کے موضوع پر لیکچر دیا تھا۔

سانحہ ارتحال

مکرم چوہدری سردار علی صاحب ولد مکرم چوہدری محمد علی صاحب آف اور حمال حال دارالعلوم وسطیٰ مورخہ 21 نومبر 2002ء بعد نماز عصر عمر 75 سال وفات پا گئے۔ مرحوم کی نماز جنازہ 22 نومبر 2002ء صبح دس بجے دارالعلوم وسطیٰ میں مکرم پروفسر چوہدری محمد شریف صاحب نے پڑھائی۔ قبرستان عام میں تدفین کے بعد مکرم چوہدری اللہ بخش صادق صاحب ناظم وقف جدید نے دعا کروائی۔ پسماندگان میں دو بیٹے اور تین بیٹیاں ہیں۔ احباب جماعت سے مرحوم کی مغفرت بلندی درجات اور پسماندگان کیلئے صبر جمیل کی درخواست دعا ہے۔

ولادت

اللہ تعالیٰ نے مکرم مڈر احمد بشارت صاحب کارکن وقف جدید کومورخہ 17 نومبر 2002ء بروز اتوار پہلے بیٹے سے نوازا ہے۔ حضور انور نے ”منور احمد بشارت“ نام عطا فرمایا ہے۔ نومولود وقف نوکی بابرکت تحریک میں شامل ہے۔ نومولود مکرم میر غلام محمد صاحب دارالبرکات شرقی ربوہ کا پوتا اور مکرم عبدالرزاق صاحب بٹ مرثیہ سلسلہ کا نواسہ ہے۔ احباب جماعت سے بچے کے نیک خادم دین اور والدین کیلئے قرۃ العین بننے کی دعا کی درخواست ہے۔

مکرم مبارک احمد صاحب دارالنصر غربی (ب) ربوہ کو خدا تعالیٰ نے 17- اکتوبر 2002ء کو دوسرے بیٹے سے نوازا ہے حضور انور نے بچے کا نام ”شاہ زیب احمد مبارک“ عطا فرمایا ہے بچہ وقف نوکی بابرکت تحریک میں شامل ہے۔ نومولود مکرم محمد حنیف مجاہد سیونی صاحب مرحوم کا نواسہ اور مکرم عبدالحق صاحب آف ترگڑی حال راولپنڈی کا پوتا ہے احباب کرام سے دعا کی درخواست ہے کہ خدا تعالیٰ نومولود کو نیک خادم دین اور والدین کیلئے قرۃ العین بنائے اور صحت و تندرستی والی لمبی عمر نصیب کرے۔ آمین

مکرم غلام مصطفیٰ صاحب دارالنصر وسطیٰ ربوہ کو خدا تعالیٰ نے محض اپنے فضل و رحم سے مورخہ 30- اکتوبر 2002ء کو پہلی بیٹی سے نوازا ہے۔ نومولودہ وقف نوکی بابرکت تحریک میں شامل ہے۔ حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے بیٹی کا نام ازراہ شفقت ”حانیہ مصطفیٰ“ عطا فرمایا ہے۔ نومولودہ مکرم غلام رسول صاحب مرحوم کی پوتی ہے۔ احباب جماعت سے دعا کی درخواست ہے کہ اللہ تعالیٰ بیٹی کو صحت و سلامتی والی لمبی زندگی عطا فرمائے اور جماعتی خدمت کی توفیق دے اور والدین کی آنکھوں کی ٹھنڈک بنائے۔

عالمی ذرائع ابلاغ سے

عالمی خبریں

پابندی کا مطالبہ کر دیا ہے۔ قدامت پسند لیڈر کا کہنا ہے کہ مسلمان خواتین پر ان کا روایتی لباس پہننے پر پابندی لگائی جائے کیونکہ اس کے ذریعہ ہتھیار وغیرہ چھپانے میں آسانی ہو سکتی ہے۔

بھارتی کیمپ پر فدائی حملہ متوقفہ کشمیر میں بھارتی کیمپ پر فدائی حملہ کے نتیجہ میں 8 پولیس اہلکار ہلاک اور 2 کشمیری جاں بحق ہو گئے۔

اسرائیل کا بیت اللحم پر قبضہ بیت المقدس میں خود کش بم حملہ کے بعد اسرائیلی فوج نے بیت اللحم پر قبضہ کر لیا ہے۔ متعدد دکان سہار کر دیے ہیں۔ درجنوں افراد بے گھر ہو گئے۔ ایک فلسطینی جاں بحق ہو گیا۔

دہشت گردی کا بہانہ اقوام متحدہ کے سیکرٹری جنرل کوئی عنان نے کہا ہے کہ دہشت گردی کا بہانہ بنا کر سیاسی مخالفین کو کچلنے سے گریز کیا جائے۔

بقیہ صفحہ 3

کی کارروائی کو تیز کر دیتے ہیں۔ ایسے لوگ جن کو عام ٹھہر پر بھوک نہیں لگتی روزے میں سے گزریں تو بھوک ان کی ٹھیک ہو جاتی ہے۔ بعض لوگ ڈانٹنگ کرتے ہیں لیکن روزے کے بعد ان کی ڈانٹنگ نہیں ہو سکتی کیونکہ جسم کی طرف سے ایسی بھڑکی لگتی ہے جو مجبور کرتی ہے کہ ضرور چینی زیادہ بڑھ جاتی ہے۔ یہ وہ مضمون ہے جو صحت سے تعلق رکھتا ہے اور اس کی اور بھی بہت سی شائیں ہیں۔ تمام تفصیل شاخوں کی بحث میں اس خطبے میں نہیں اٹھانا چاہتا مگر یہ یقین کریں کہ جنہوں نے غور کیا، جنہوں نے تحقیق کی وہ اس نتیجے پر پہنچے کہ روزہ صحت کا ضامن ہے، روزہ صحت کو نقصان نہیں پہنچاتا۔

(الفضل انٹرنیشنل 15 مارچ 1996ء)

بقیہ صفحہ 4

حاضرین نے جن میں احمدی غیر احمدی اور عیسائی بھی شامل تھے حضور سے مصافحہ کا شرف حاصل کیا اسی طرح حضرت بیگم صاحبہ نے مستورات سے مصافحہ فرمایا۔

خاکسار نے اس موقع پر حضور سے اس بیت الذکر کے نام کی درخواست کی تو حضور نے ازراہ شفقت اس بیت الذکر کا نام مجاہد احمدیت مکرم مولانا نذیر احمد علی صاحب کے نام پر

”نذیر علی بیت الذکر“ تجویز فرمایا

اور شام کو وہاں سے فری ٹاؤن واپسی ہوئی۔

ناکجیریا میں فسادات پھوٹ پڑے ناکجیریا میں نجی آخر الزمان کی شان میں گستاخی کے خلاف فسادات پھوٹ پڑے ہیں۔ تفصیلات کے مطابق ناکجیریا کے شہر کا دونوں تین روز سے جاری پرتشدد مظاہروں نے شدت اختیار کر لی ہے سینکڑوں مسلمان نماز جمعہ کے بعد سڑکوں پر نکل آئے اور مس ورلڈ مقابلے کے انعقاد اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی شان میں گستاخی کرنے والے اخبار کے خلاف نعرے لگائے۔ کا دونوں شہر کے بعد دارالحکومت ابوجا اور دیگر شہروں میں بھی کشیدگی کی فضا ہے۔ سینکڑوں افراد نے پولیس بیروں میں پناہ لے رکھی ہے۔ ہلاکتیں بڑھنے کا اندیشہ ہے۔ مسلمانوں اور عیسائیوں میں گلیوں اور سڑکوں پر لڑائی اور فساد ہو رہا ہے۔ متعدد مسجدوں اور گھروں کو آگ لگا دی گئی۔ 105 افراد ہلاک اور 500 سے زائد زخمی ہو چکے ہیں اور کئی تاقذ کر دیا گیا ہے۔ مسلمان علماء کا مطالبہ ہے کہ مقابلہ حسن فحاشی کا فروغ ہے۔

عراق کیلئے ایک اور موقع امریکی وزیر خارجہ کولن پاول نے کہا ہے کہ عالمی اسٹراٹیکسٹوں سے تعاون کیلئے عراق کو ایک اور موقع دینگے۔

عرب لیگ کے انسپکٹر عرب لیگ نے اپنے اسٹراٹیکسٹ عراق بھیجنے کا اعلان کیا ہے۔ جو اقوام متحدہ کے اسٹراٹیکسٹ کاروں سے مل کر کام کریں گے۔ ناموں کی فہرست کوئی عنان کو بجاوا دی گئی ہے۔

اسلام کا احترام برطانوی وزیر مایک اور برین نے کہا ہے کہ ہم اسلام کا احترام کرتے ہیں۔ امن پسند اقوام کے شانہ بشانہ کام کریں گے۔ ہم مسلمان ممالک پر اپنا اقتدار مسلط نہیں کر سکتے۔ لیکن اپنی حکومت اور جمہوریت کے بارے بتا سکتے ہیں۔ پاکستان کی بعض مذہبی جماعتیں شدت پسند ہیں۔ غلط فہمیاں دور کرنے کیلئے ان سے بات کرنا ضروری ہے۔

القاعدہ کی مدد کا الزام روس کے نائب وزیر خارجہ الیکزندر لویسکوف نے الزام لگایا ہے کہ پاکستان میں بعض عناصر اسامہ اور القاعدہ کی مدد کر رہے ہیں۔ اس تعاون کے ٹھوس ثبوت موجود ہیں۔ تاہم اس کے لئے حکومت پاکستان کو مورڈ الزام نہیں ٹھہرایا جاسکتا۔ اسامہ اور القاعدہ کے کئی ارکان پاک افغان سرحد کے علاقوں میں روپوش ہیں جہاں شدت پسندانہ کی مدد کر رہے ہیں

جاپانی شہزادہ ہلاک 47 سالہ جاپانی شہزادہ ہیما مادو کینیڈا کے سفارتخانے میں سکواش کھیلتے ہوئے گر پڑا۔ ٹوکيو ہسپتال لے جایا گیا جہاں دم توڑ گیا۔

برقع پر پابندی کا مطالبہ قدامت پسند آسٹریلیوی سیاست دانوں نے مسلمان خواتین کے برقع پہننے پر

ملکی خبریں

ملکی ذرائع
ابلاغ سے

ریوہ میں طلوع و غروب

| | | | |
|--------|----------|--------------|-------|
| سوموار | 25-نومبر | زوال آفتاب : | 11:55 |
| سوموار | 25-نومبر | غروب آفتاب : | 5:08 |
| منگل | 26-نومبر | طلوع فجر : | 5:20 |
| منگل | 26-نومبر | طلوع آفتاب : | 6:44 |

نومنتخب وزیراعظم اور وفاقی کابینہ نے حلف

اٹھا لیا۔ نومنتخب وزیراعظم میر ظفر اللہ خان جمالی نے ایوان صدر میں اپنے عہدے کا حلف اٹھایا۔ ان سے یہ حلف صدر جنرل شرف نے لیا۔ اسی طرح وفاقی وزراء اور وزراء مملکت نے بھی حلف اٹھایا۔ صدر مملکت نے ان سے حلف لیا۔ وفاقی وزراء میں خورشید محمود قصوری، زبیرہ جلال، لیاقت جتوئی، شیخ رشید احمد، فیصل صالح، حیات ہمایوں، اختر، عبدالستار لالیکا، چوہدری نور بزم شکوہ، آفتاب احمد خان شیر پاد، محمد ناصر خان، غوث بخش مہر، اویس لغاری اور یار محمد رند شامل ہیں۔ وزیراعظم کے مشیروں میں شریف الدین جیرزادہ، سینئر مشیر سردار فتح علی عمرانی، مسز نیلا فرحتیاری اور شوکت عزیز شامل ہیں یہ کابینہ ابھی پہلے مرحلے میں ہے دیگر وزراء اور ان کے شعبہ جات کا اعلان بعد میں کیا جائے گا۔ یاروہے وفاقی کابینہ میں پورے پاکستان کے علاقوں کی نمائندگی کو مد نظر رکھا گیا ہے۔ اسی تقریب حلف برداری میں سب انوار کے سرورز چیف، صوبوں کے گورنرز، سپریم کورٹ کے چیف جسٹس، سفارت کار وفاقی کابینہ کے اراکین اور دیگر احباب شریک ہوئے۔ حلف برداری کے بعد صدر پاکستان کی طرف سے دیے جانے والے اظہارِ فخر میں بھی شریک ہوئے۔

جمالی کی صدر سے ملاقات نومنتخب وزیراعظم میر ظفر اللہ خان جمالی نے صدر مملکت جنرل شرف سے ملاقات کی اور ان سے ملنے کے بعد کابینہ کی تشکیل اور دیگر قومی امور پر تبادلہ خیال کیا۔ ظفر اللہ جمالی اور صدر مملکت کے درمیان ایک گھنٹے سے زائد جاری رہنے والی ملاقات میں صدر نے یقین دلایا کہ انہیں ملک میں جمہوری نظام کو مستحکم کرنے میں ان کی بھرپور حمایت اور تعاون حاصل ہوگا۔ جمالی نے گڈ گورننس قائم کرنے اور تمام جماعتوں کو ساتھ لے کر چلنے کا یقین دلایا اور آزادانہ اور منصفانہ الیکشن کروانے پر شرف کا شکریہ ادا کیا۔

ارکان کی اکثریت نے ضلعی حکومتوں کی مخالفت کر دی پنجاب سے تعلق رکھنے والے ارکان قومی و صوبائی اسمبلی کی بہت بڑی اکثریت نے ضلعی حکومتوں کے موجودہ نظام کو ختم کرنے یا اس میں ان کی مرضی کے مطابق ترمیم کرنے کا مطالبہ کیا ہے۔

بے اختیار وزیراعظم نہیں بنوں گا نومنتخب وزیراعظم میر ظفر اللہ خان جمالی نے کہا ہے کہ لیگل فریم ورک آرڈر (ایل ایف او) کی آئین میں شمولیت کا معاملہ فی الحال سامنے نہیں آیا۔ اگر یہ پارلیمنٹ میں اٹھایا گیا تو اس کے بعد ہی کچھ کہا جاسکے گا۔ وزیراعظم بننے کے بعد

ای بی سی کو پہلا انٹرویو دیتے ہوئے کہا کہ بلا تار ادارہ پارلیمنٹ ہی ہے۔ اسے حق حاصل ہے کہ آئینی ترمیم منظور کرے یا نہ کرے اگر یہ ترمیم ایوان میں آئیں تو وہیں فیصلہ ہوگا۔ انہوں نے دونوں الفاظ میں کہا کہ صدر شرف اور میرے درمیان کوئی اختلاف نہیں۔ میں اور صدر دونوں ملک کی خدمت کرنا چاہتے ہیں۔ انہوں نے کہا کہ وزیراعظم کے پاس اختیارات نہ ہوتے تو کبھی اس عہدے کے لئے آگے نہ آتا۔

ہو سکتا ہے کہ انقلاب آئے پارلیمنٹ سیاسی جماعتیں فوج اور عدلیہ سمیت تمام قومی ادارے ذاتی مفادات کی لڑائی میں بانجھ ہو چکے ہیں۔ اور یہ قوم کیلئے کسی بہتری کا سبب بننے کے قابل نہیں رہے۔ ہو سکتا ہے کہ 14 کروڑ عوام کی طاقت کے ساتھ کوئی انقلاب آئے اور سب کچھ تہہ بالا کر دے۔ ان خیالات کا اظہار سابق عمران وزیراعظم ملک معراج خالد نے جنگ سے خصوصی انٹرویو میں کیا۔

پنجاب کا مطالبہ تسلیم منگنا ڈیم سے واٹر ڈسپانچر چیک کرنے کیلئے ارسالے پنجاب کا مطالبہ تسلیم کر لیا ہے اور واٹر ڈسپانچر آف پاشی پنجاب پر مشتمل کئی تشکیل دے دی گئی ہے۔ تحقیقات میں پانی کم یا زیادہ ہونے کی صورت میں کنٹرولنگ فیکٹری واٹر فارمولہ تبدیل کر دیا جائے گا۔ معلوم ہوا ہے کہ اسرا کے اسلام آباد میں ہونے والے اجلاس میں پنجاب نے یہ معاملہ اٹھایا تھا کہ منگنا ڈیم سے بجلی کی پیداوار کے تناسب سے پانی چھوڑنے کے فارمولے کو چیک کیا جائے۔

ایل ایف او والا آئین شائع ہو گیا وزارت قانون کے ذرائع نے بتایا کہ دستور پاکستان کی نئی کتابیں طبع کر دئی گئی ہیں۔ جس میں لیگل فریم ورک آرڈر بھی شامل ہے۔ اس میں ججوں کی ریٹائرمنٹ کی عمر سے متعلق آرٹیکل 179 اور 195 کے ساتھ فٹ نوٹ دیئے گئے ہیں جن میں واضح کیا گیا ہے سپریم کورٹ کے ججوں کی ریٹائرمنٹ کی عمر 68 اور ہائی کورٹ کے ججوں کی ریٹائرمنٹ کی عمر 65 سال ہوگی۔

جمالی کے خلاف کوئی کیس نہیں قومی احتساب بیورو نے واضح کیا ہے کہ نومنتخب وزیراعظم میر ظفر اللہ خان جمالی کے خلاف نیب میں کوئی بھی کیس موجود نہیں ہے اور نہ ہی موجودہ حکومت کی تشکیل میں نیب کا کسی بھی قسم کا کوئی کردار ہے۔ انہوں نے کہا آصف زرداری کرپٹ ہیں انہیں بیرونی کرپشن کیا جا رہا ہے ان سے کوئی ذیل ہوتی ہے نہ ہوگی۔ عسکری افسروں کی ان سے ملاقاتوں کا نیب سے کوئی تعلق نہیں۔

چینی کی قیمت میں کمی حوک مارکیٹ میں چینی کی قیمتوں میں زبردستی کی ہوگئی ہے۔ 100 کلوگرام چینی کی بوری میں 60 روپے کی کمی ہوئی ہے۔ مارکیٹ میں

چینی کی بوری کی قیمت 1940 روپے سے کم ہو کر 1880 روپے پر آگئی ہے۔ چینی کی قیمتوں میں کمی وجہ گنے کے کرشنگ بیزن کا آغاز ہونا ہے اس کی کے باوجود پرچون میں چینی کی قیمت میں کمی نہیں ہوئی پرچون مارکیٹ میں چینی 21 سے 22 روپے فی کلو فروخت ہو رہی ہے۔

نئی حکومت کے ساتھ مل کر کام کریں گے امریکہ نے کہا ہے کہ وہ پاکستان میں بحالی جمہوریت کے عمل کا بغور جائزہ لے رہا ہے اور نئی بننے والی حکومت کے ساتھ مل کر کام کریں گے۔ امریکی دفتر خارجہ کے ترجمان فلپ ریکٹر نے واشنگٹن میں صحافیوں کو بریفنگ دیتے ہوئے کہا کہ ہم پاکستان میں بحالی جمہوریت کے پورے عمل سے شملک رہنے کا عزم کئے ہوئے ہیں۔

دورہ نمائندہ مینیجر الفضل

ادارہ الفضل مکرم چوہدری محمد شریف صاحب ریٹائرڈ اسٹیشن ماسٹر کو جماعتی دورہ پر بطور نمائندہ الفضل مندرجہ ذیل مقاصد کیلئے ضلع میانکوٹ کے لئے بھجوا رہا ہے۔

- توسیع اشاعت کے سلسلہ میں نئے خریدار بنانا۔
- الفضل میں اشتہارات سے چندہ الفضل اور بقایا جات کی وصولی
- الفضل کے خریداروں سے چندہ الفضل اور بقایا جات کی وصولی۔ امراء، صدران، مربیان سلسلہ و جملہ احباب کرام سے تعاون کی درخواست ہے۔

شرکت صدر
نزلہ زکام اور کھانسی کیلئے
ناصروا خواجہ ریزہ گولیا زرارہ ریوہ
PTI: 04524-212434, FAX: 213966

دانتوں کا معائنہ مفت ☆ عصر تا عشاء
احمد ڈینٹل کلینک
ڈسٹسٹ: زمانہ ٹراجمہ اطاری مارکیٹ اقصی چوک ریوہ

چاندی میں ایس ایس ایف کی نئی انگوٹھیوں کی تادرو رائی
فرحت علی جیولرز اینڈ
یادگار روڈ ریوہ
فون 213158

ہمارے ہاں خالص دیسی گھی مکھن اور
کریم دستیاب ہے
خان ڈیری اینڈ سٹریٹ
پروپر انٹر: پروفیسر سعید اللہ خان
38/1 دارالفضل نزد چوکی نمبر 3 ریوہ فون 213207

Al Rehman Electronics Workshop.
Deals in all kind of Electronics and Repairs Specialist in Digital Receivers.
110. Basement. C. Blok Bank Squire Model Town Lahore.
0300-9427487

گورنمنٹ لائسنس نمبر 2805
احمد ٹریول اینڈ ٹریڈنگ
بڑے یادگار روڈ ریوہ
انڈرون و بیرون ملک ہوائی سفر کی ٹکٹوں کی فراہمی کیلئے ریوہ میں 1993ء سے قائم ادارہ اب جدید ترین کمپیوٹر سسٹم کے ساتھ آپ کی خدمت میں
Tel: 04524-211550 Fax: 04524-212980
E-mail: ahmadtravel@hotmail.com

روزنامہ الفضل رجسٹرڈ نمبر سی ایل 61

خوش آمدید رمضان المبارک
بکوان مرکز
اظہاری کے اوقات میں بکے پکے تیار کھانے کی دیک کے حساب سے مناسب قیمت پر حاصل کریں
اور اب
شادی بیاہ و دیگر فیکشن پر لڈیڈ پاکستانی کھانوں کے علاوہ چائینز کھانے بھی تیار کئے جاتے ہیں
”لطف اٹھائیں اور وقت بچائیں“
گوندل ٹینٹ اینڈ کیشنگ سروس
گولیا زرارہ ریوہ فون نمبر 212758